

# ГОЛОС УЗБЕКИСТАНА

Общественно-политическая газета Народно-демократической партии Узбекистана

9 мая — День памяти и почестей

## ВСТРЕЧИ ВETERANОВ

В махалле «Гулистан» Мирзо-Улугбекского района Ташкента идет активная подготовка ко Дню памяти и почестей. Вместе с махаллинским комитетом, которым вот уже 40 лет руководит участник второй мировой войны Сайфулла Акмирзаев, в подготовке участвуют многие бывшие фронтовики. Их здесь сегодня 105, и все они окружены вниманием и заботой.

## ПОДАРОК СВЯЗИСТОВ

Проведение 9 мая Дня памяти и почестей, а также мероприятий в честь 55-й годовщины победы над фашизмом во второй мировой войне пройдет как всенародный праздник, в центре которого — ветераны, их фронтовые и трудовые подвиги.

К этому знаменательному событию свой подарок приготовили и связисты. В Узбекском агентстве почты и телекоммуникаций одобрена инициатива акционерных компаний «Махаллий Телеком», «Халқаро Телеком» и «Узбекистон почтаси» о предоставлении ветеранам второй мировой войны на дни праздника рда льготы.

В течение двух дней — 8 и 9 мая 2000 года ветеранам будет предоставлена возможность бесплатно переговорить

с абонентами республики и стран СНГ, поздравить фронтовых друзей с праздником, вспомнить о былом, рассказать о себе, словом, пообщаться по телефону с теми, кто дорог по долгу жизни и памяти.

Каждый ветеран имеет возможность дважды позвонить, при этом льготный разговор имеет продолжительность 5 минут. Это — подарок от телекоммуникаций одобрена инициатива акционерных компаний «Махаллий Телеком», «Халқаро Телеком» и «Узбекистон почтаси» о предоставлении ветеранам второй мировой войны на дни праздника рда льготы.

Льготные разговоры могут быть предоставлены в любом отделении связи, на переговорных пунктах. Участнику войны следует только предъявить свое удостоверение и паспорт.

Наш корр.



Фото Шавкатта Акрамова

Ты провожала сыновей  
Туда, где пули лучших метял...  
Вот образ Родины моей —  
Скорбящей Матери о детях.

Так пусть настанут времена,

Эта дорогая Родина принадлежит всем нам!

5 мая 2000 года  
№ 17 (411)

Цена свободная  
Выходит с 5 марта 1992 года

## ВИЗИТ В ИНДИЮ

Президент Узбекистана Ислам Каримов побывал с государственным визитом в Индии

— Стремление к укреплению отношений с Индией и развитию взаимовыгодных связей с ней — это политика, в которой заинтересованы обе стороны, — отметил руководитель нашего государства Ислам Каримов, отвечая на вопросы журналистов перед отъездом в Ташкентском аэропорту. — Взгляды правительства Индии по международным и региональным вопросам очень близки нашим. Цель визита состоит в том, чтобы, опираясь на эти факторы, поднять наши связи на новую ступень, создать правовую основу для их дальнейшего расширения.

Утром 2 мая на площади «Раштрапати Бхаван» состоялась церемония официальной встречи Президента Ислама Каримова. На площади его встретили Президент Индии Кочерил Раман Нараянан и Премьер-министр Атал Бихари Ваджайпай. В течение двух дней визита прошли встречи

с руководителями Индии, на которых обсуждались вопросы, связанные с дальнейшим развитием взаимовыгодных связей, расширением межгосударственных отношений и сотрудничества во всех сферах, и прежде всего в сфере безопасности.

В ходе визита были приняты документы, служащие развитию дружеских связей.

После завершения переговоров Президент Республики Индия Кочерил Раман Нараянан устроил прием в честь Ислама Каримова.

На заключительной встрече руководителей двух стран 3 мая президенты отметили, что визит прошел очень плодотворно, и выразили уверенность в том, что подписанные документы поднимут взаимоотношения между нашими странами на новую ступень.

Вечером того же дня Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов возвратился в Ташкент.

## НОВЫЕ ГУЗАРЫ

В Навоийской области большое внимание уделяется развитию сельской инфраструктуры, улучшению жизни населения. В настоящее время на территории области действуют четырнадцать гузаров, в которых работают швейные, ковроткацкие, ремесленные цехи, мастерские по ремонту бытовой техники, слесарные и сапожные мастерские, мага-

зины и чайнаны. Расположенные здесь же махаллинские комитеты проводят культурно-просветительскую работу.

С начала нынешнего года в махаллях имени Ахунбабаева Кармининского района и «Галаба» города Навои также были введены в строй совместные гузары. К празднику независимости в области намечается открыть еще десять гузаров.

## ДОБРОТНЫЕ И НЕДОРОГИЕ

В райцентре Джандар Бухарской области действует новый цех по изготовлению швейных изделий. Здесь налажен пошив постельного белья, гардин, детской одежды.

Это уже второй швейный цех, открытый при Джандарском райбытсоюзе за последние два года. Массовая швейная продукция продается в торговой сети района и пользуется спросом у населения. Швейные изделия каче-

ственно изготовлены и недороги.

В планах райбытсоюза — открытие еще двух производственных подразделений — цеха по пошиву и ремонту обуви и мастерской по техническому обслуживанию автомобилей отечественной марки «Уз-ДЭУавто». Для сельской местности особенно важен факт, что с созданием производственных структур открываются все новые и новые рабочие места.

Андрей ОРЛОВ

Чемпионат Азии по триатлону

## А РЕЗУЛЬТАТЫ МОГЛИ БЫТЬ И ВЫШЕ...

В японском городе Гамагори прошел чемпионат Азии по триатлону. В нем участвовали 435 спортсменов из 12 стран, которые также вели спор за путевки на Олимпийские игры в Сиднее.

Триатлон — один из сложнейших видов спорта. Здесь требуется «на одном дыхании» проплыть 1500 метров, проехать 40 километров на вело-

сипеде и пробежать 10 километров. Поэтому очень важны не только физическая и волевая подготовленность спортсмена, но и умение правильно распределить свои силы на протяжении всей дистанции, безошибочно выбрать тактику борьбы с опытными соперниками. Узбекские триатлонисты продемонстрировали возросшее мастерство. Девя-

тое место Вячеслава Растрьгина в возрастной группе старше 45 лет и двенадцатое место юниора Константина Халбаева — это достаточно высокие показатели, если учесть, что в каждой группе спор вели более ста соперников. Однако результаты могли быть и выше, но поддела техника — и у Вячеслава, и у Константина сломались велосипеды, на их по-

чинку было потрачено драгоценное время.

Чемпионат Азии наглядно показал, что в Узбекистане есть классные триатлонисты, способные успешно выступать на международных турнирах. Но при подготовке следует серьезно подумать об экипировке и технической оснащенности спортсменов.

Рафаэль ЗАГРАТДИНОВ

## ПРЯЖА ИЗ КАСАНСАЯ

За время осуществляемых в нашей стране рыночных реформ создано много совместных с зарубежными государствами предприятий. Их плодотворная деятельность в извостной мере обуславливает развитие нашей экономики, рост благосостояния людей. Свой вклад в прогресс экономики вносит и действующее в Касансийском районе Наманганской области совместное

узбекско-турецкое предприятие «Косонсой-Текмен».

Это единственное в республике предприятие, специализирующееся на переработке шерсти. Мощность СП — 2,5 млн. метров костюмной ткани, 1,750 тысяч метров драпа, 875.000 штук одеял, 1,125 тонн шерстяной пряжи для ковров и трикотажных изделий в год.

СП «Косонсой-Текмен» — одно из ведущих предприятий

текстильной промышленности области, и работают здесь около 1.500 рабочих и служащих. Коллектив в основном женский. Работы организованы в три смены, включая субботу и воскресенье, а скользящий график позволяет работницам выбрать удобное для них время отдыха. Предприятие оснащено станками и оборудованием известных европейских фирм, таких, как «Паулу»,

«Шлумбергер», «Сохлер», «Брюнер», «Лафер», «Бенингер», «Суперба», «Бефама», и других. Передовые технологии обеспечивают высокое, отвечающее мировым стандартам качество продукции. Коллектив фабрики в постоянном поиске улучшения условий труда, повышения производительности. Разработан проект под названием «ДЕМО-2000», предполагающий открытие семи предприятий: по пошиву пальто, костюмов, производству ковровых изделий и т.д.

на областном смотре фирма заняла первое место, а на республиканском — третье.

У нас свой небольшой учебный пункт, где новички — сельские девчата осваивают специальность. Здесь же работники повышают квалификацию. А недавно созданы кондитерский цех и салон красоты. В салоне перед выходными днями прихорашиваются и сами наши работницы.

А теперь о нас узнали и за пределами Узбекистана. По договору с российской фирмой «Экспресс» занялись изготовлением для нее рабочей одежды и трикотажных изделий. Заказ не мал, но коллектив, не сомневаясь, справится с ним.

Наш корр.

Андижанская обл.

## ПРИЗ ДЛЯ ШВЕЙ

Частное предприятие в кишлаке выиграло республиканский тендер

Недавно прошел республиканский конкурс на призы Президента страны среди малых, средних и частных предприятий, фермерских хозяйств, ремесленников. При определении победителя учитывались результаты, достигнутые ими в 1999 году. Первое место в номинации «Лучшая женщина-предприниматель» жюри конкурса отдало хозяйке частной фирмы «Одина» Одиной АТАХАНОВОЙ.

Нашему предприятию идет четвертый год, — рассказывает О.Атаханова. — Мы со своими швейными цехами обо-

сновались в родном кишлаке Сарой Шахриханского района Андижанской области. Казалось бы, не очень приметное местечко. Поэтому мало кто верил, что «Одина» когда-нибудь станет известной.

Но вот прошло некоторое время, и о нашем трудовом коллективе из сорока восьми сельских женщин заговорили, прогнозы скептиков были опровергнуты.

1999 год стал для нас особенно результативным, за что, собственно, и отметили на конкурсе. В том году фирма выиграла республиканский тендер на пошив школьной формы,

объявленный Министерством народного образования Узбекистана. Именно нам предоставили право заключить с министерством договор на 46 миллионов сумов. Его условия фирма выполнила сполна, уложились в сроки и с качеством продукции не подвела. Так было и при выполнении заказа Шахриханского профессионального сельскохозяйственного колледжа. Его администрация доверила нам шить костюмы новой модели для учащихся.

В прошлом же году наши мастерицы разработали новые модели свадебных нарядов, и

как было доказано в суде, действительно злоупотреблял своим служебным положением в корыстных целях, ради личного обогащения. На слушании, например, фигурировал такой факт: директор с ведома глабуха продал на сторону неустановленным лицам около 27 тысяч килограммов карбида, а вырученные деньги в размере 1 миллиона 708 тысяч сумов не оприходовал в кассу «Азия-92». Часть этих денег он просто присвоил, часть потратил, но не по целевому назначению. Шамсутдинов приговорен к восьми годам заключения. Амнистия, однако, суд распространял и на него, сократив названный срок на одну треть.

Процесс показал, что суд отнюдь не только карает, но и защищает граждан. Именно таких, гуманных и, конечно же, справедливых решений мы ждем от нашего суда, разумеется, при тщательном рассмотрении дел, всестороннем анализе обстоятельств и определении общественной опасности. Как видим, Ташкентскому областному суду такая задача по плечу.

И.КРАМОВ

## ВНИМАНИЕ, НОВИНКА: «ОБУНАЛОТО» (ЛОТО «ПОДПИСКА»)

Впервые мы предлагаем читателям принять участие в новой игре. Вот ее правила

Вырежьте напечатанную в газете подписную квитанцию и заполните в ней любыми цифрами одну из свободных клеточек, что даны ниже цифр 12 месяцев года. Затем

четко и разборчиво напишите адрес, укажите место работы или учебы, имя, отчество и фамилию. Сдайте заполненную квитанцию в почтовое отделение или общественному

распространителю печати.

Эта квитанция будет служить лотерейным билетом. Работник почты проверит заполненный билет и, удостоверившись в правильности его оформления,

поставит печать и подпишет. За это с абонента взимается 100 сумов за каждый билет. Такова его цена. Часть билета, возвращаемая абоненту, является официальным документом для участия в тираже лото.

Тираж будет разыгран 1 июня 2000 года. Цифры в шести последних клетках, определенных путем жеребьевки, газета опубликует. Если последние шесть, пять, четыре цифры в двенадцати клетках соответствуют цифрам, данным в газете, то они признаются выигравшими. Например, абонент в своем билете написал цифры 664943208754. В газете сообщено, что выигрив пал на цифры 208754. Тогда шесть последних цифр соответствуют выигрившим данным. Обладатель такого билета будет наделен правом бесплатной подписки на 6 месяцев на одну из трех газет по своему выбору — «Узбекистон овози», «Голос Узбекистана», «Осие бозори». Отгадавшие пять цифр (08754) и четыре цифры (8754) будут получать бесплатно одну из названных газет соответственно в течение трех и одного месяца.

Участвуйте в игре «Обуналото»! Затратив совсем немного денег, вы получаете шанс узнать много нового и интересного из нашей газеты. Вам не придется тратить времени на ее поиски — если вы выиграете, то она сама разыщет вас и войдет в ваш дом.

Итак, включайтесь в игру «Обуналото» (лото «Подписка»)!

ФМТ-1												
"Узбекистон почтаси" Давлат-Акционерлик компанияси												
АБОНЕНТЛИК Газета						Нашир индекси						
ГОЛОС УЗБЕКИСТАНА												
Обуна сони												
1998 йил учун (ойлар бўйича)												
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	
Каерга												
(почта индекси)						(манзилгоҳ)						
Кимга (Фамилияси, исми ва отасининг исми)												
ФМТ-1												
Нашир етказиш варақаси						Нашир индекси						
ГОЛОС УЗБЕКИСТАНА												
Обунани янги манзилга юбориш			Баҳоסי			сўм			обуна сони			
			Баҳоסי			сўм						
1998 йил учун (ойлар бўйича)												
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	
Каерга												
(почта индекси)						(манзилгоҳ)						
Кимга												

## СУД НЕ ТОЛЬКО КАРАЕТ...

Судебной коллегии по уголовным делам Ташкентского областного суда под председательством судьи Г.Хайруллаева пришлось рассматривать довольно сложное многотомное дело. Обвиняли группу ответственных должностных лиц коммерческих фирм «Азия-92» и «Сохибор». Ответ держали пять предпринимателей, и судили их, согласно обвинительному заключению следствия, за хищения, должностной подлог, злоупотребление служебным положением. Только страховой агент В. Шумаков обвинялся по одной, 177 статье Уголовного кодекса — то есть за нарушение правил валютных операций.

Ну а директор фирмы «Азия-92» Н.Шамсутдинов, его заместитель У.Балтабаев, главный бухгалтер О.Асатуллаева, директор фирмы «Сохибор» С.Асланов были привлечены к уголовной ответственности сразу по нескольким статьям УК, включая такую суровую, как

167, где в части четвертой предусмотрено строгое наказание за хищения в крупных размерах.

В ходе судебного слушания стало ясно, что следствие в лице областной прокуратуры неправильно квалифицировало действия некоторых обвиняемых. Так, по выводу судебной коллегии, не обосновано убедительными доказательствами обвинение Балтабаева и Асланова в хищениях. Поэтому в приговоре статья 167-я в отношении их исключена, то есть по этому обвинению подсудимые оправданы. Бездоказательным оказалось и обвинение Асланова в злоупотреблении должностными полномочиями. В результате Асланова и Балтабаева судили лишь за должностной подлог, приговорив к минимальным срокам лишения свободы.

Боле того, к ним, а также к Асатуллаевой и Шумакову, вина которых в суде была подтверждена, суд счел возмож-

## Вести НДПУ

БЛИЖЕ К ЛЮДЯМ,  
К ИХ ДЕЛАМ И ЗАБОТАМ

Состоялся II пленум Акмаль-Икрамовского районного совета НДПУ Узбекистана, участники которого обсудили итоги выборов в районные и городской Советы народных депутатов, в Олий Мажлис, а также выборы Президента республики. С докладом выступил первый секретарь райсовета НДПУ М. Якубов.

В прениях по обсуждавшемуся вопросу приняли участие заместитель хокима района Б. Туляганов, заведующий кафедрой Узбекского государственного университета мировых языков К. Кодиров, директор средней школы №189 Т. Шоахмедов, начальник отдела ОАО «ТашСут» Х. Икрамова, заместитель заведующего отделом Центрального Совета НДПУ М. Норбаева и другие.

В докладе и выступлениях отмечалось, что выборы и предвыборная кампания позволили первичным партийным организациям на местах укрепить

связи с населением, глубже вникнуть в дела и заботы людей, что, безусловно, способствует повышению авторитета НДПУ.

Был рассмотрен также организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу пленум освободил М. Эргешова от обязанностей секретаря райсовета. В этой должности утвержден А. Ходжимухамедов, работавший заведующим идеологическим отделом райсовета.

В связи с 80-летием ветерана партии и труда Талиба Садыковича Садыкова юбиляру был вручен ценный подарок и предоставлена честь вручить партийные билеты новым членам НДПУ, пополнившим в эти дни ряды партии.

В работе пленума принял участие хоким Акмаль-Икрамовского района А. Махмудов.

**Л. ШИРЯЕВА,**  
заведующая сектором партийного учета райсовета



В минувшем году коллектив акционерного общества по производству соли «Хужаикон», что в Шерабадском районе, добыл и переработал 17700 тонн йодированной пищевой и 50000 тонн технической соли. Сейчас предприятие наращивает объемы производства этой продукции. На добыче соли занято около 900 рабочих, в основном это местные жители. Для них созданы хорошие трудовые и бытовые условия.

НА СНИМКАХ: передовая работница Зухра Раимкулова; так выглядит предприятие по добыче соли. Фото Искандара ХУЖАЕВА (УзА)

## Взгляд на проблему

**МНОГО ЛЕТ НАЗАД** академик С. Ю. Юнусов провел первые опыты по созданию технологического белка из хлопкового шрота. И вот недавно сын узбекского ученого доктор химических наук Тимур Юнусов претворил идею отца в жизнь. Возглавляемая им группа специалистов внедрила технологию извлечения белка из хлопкового шрота, не имеющего аналогов в мире. На окраине Янгйюля с помощью кредитов Национального банка республики построен уникальный завод белковых концентратов.

Сначала ориентировались только на кормовые добавки, но почти год назад СП «Микрэл» определило и другое направление: лечебно-пищевые препараты. Они рассчитаны на детей, беременных и кормящих женщин, спортсменов... Важно, что отечественные белковые коктейли в три-четыре раза дешевле аналогичных продуктов зарубежных фирм.

**ПРЕПАРАТЫ** СП «Микрэл» прошли клиническую апробацию в ведущих лечебных учреждениях Ташкента и столичной области, которые определили исключительную ценность «эликсира здоровья». Министр здравоохранения выпустило медицинские рекомендации по использованию белковых коктейлей в лечебно- и специальном питании.

Вот мнение главного диетолога и руководителя Центра лечебного питания Минздрава республики **В. И. НЕСТЕРЕНКО**:

— У нового препарата широкие возможности. Клиническое применение показало его высокую эффективность при белково-дефицитной анемии у женщин во время беременно-

сти и кормления младенца, а также при заболеваниях де-

тальной печени. Содержащийся в препарате белок обладает высокой биологической и пищевой ценностью, легко усваивается и не вызывает побочных явлений. Уверен, что разработка высокобелковых и специальных диет на базе препарата СП «Микрэл» поможет при лечении больных.

— Предотвратить белковый распад, компенсировать плазмолитерию при сильнейших травмах позволяет применение эффективных лекарств в комплексе с высококалорийным питанием, основой которого и служат лечебные коктейли, — считает главный врач республиканского ожогового центра, профессор **Р. А. АЛИМОВ**. — Однако сейчас у нас

нет регулярных поставок белковых коктейлей «Микрэл».

**ДА, НЫНЧЕ ВОПРОС** о широком применении белкового препарата еще в процессе решения. Вместе с тем, как сказали в том же СП «Микрэл», на его складах сегодня скопилось свыше 600 тонн неосторожно вышедшего из обращения компонента питания в детских учреждениях является кисель, который по составу представляет собой углеводный продукт (крахмал, сахар). Ну что стоит заменить в детском рационе кисель на стакан белкового коктейля? Ребенок

при этом получит десятую часть дневной потребности в белке, а затраты будут практически равны.

**НО ВЕРНЕМСЯ** к финансированию. Представьте себе, на суточное питание одного больного выделяется 170 сумов. Норма эта определена, может быть, год назад, а за это время не раз менялась цена продуктовой корзины. Разумеется, в таких условиях невозможно выдерживать рацион питания больных с дефицитом белка. Хочется надеяться, что Министерство финансов республики внимательнее посмотрит на создавшуюся проблему. Ведь она в полной мере касается выполнения Государственной программы «Здоровое поколение».

— Главная причина известна, — говорит Виктор Иванович. — Слабо финансируются

при этом получают десятую часть дневной потребности в белке, а затраты будут практически равны.

Михаил БАБИНЦЕВ

## ЖИЗНЕННАЯ СИЛА

Ее прибавляет новый лечебно-пищевой препарат, выпускаемый ташкентским СП «Микрэл»

250 тысяч человек в течение целого месяца. А специалисты фирмы разрабатывают новые перспективные виды продуктов, содержащих хлопковый белок, рассчитанные на широкое применение: галетное печенье, белковый шоколад. На очереди разработка специализированного детского питания, по качеству превосходящего применяемые сейчас продукты.

**ПОЧЕМУ ЖЕ** столь долгим оказался путь лечебно-пищевых препаратов от завода до больницы? С этим вопросом мы снова обратились к В. И. Нестеренко как к ответственному работнику Минздрава республики.

— Главная причина известна, — говорит Виктор Иванович. — Слабо финансируются

при этом получают десятую часть дневной потребности в белке, а затраты будут практически равны.

**НО ВЕРНЕМСЯ** к финансированию. Представьте себе, на суточное питание одного больного выделяется 170 сумов. Норма эта определена, может быть, год назад, а за это время не раз менялась цена продуктовой корзины. Разумеется, в таких условиях невозможно выдерживать рацион питания больных с дефицитом белка. Хочется надеяться, что Министерство финансов республики внимательнее посмотрит на создавшуюся проблему. Ведь она в полной мере касается выполнения Государственной программы «Здоровое поколение».

— Главная причина известна, — говорит Виктор Иванович. — Слабо финансируются

при этом получают десятую часть дневной потребности в белке, а затраты будут практически равны.

Михаил БАБИНЦЕВ

## ЗА ЗДОРОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

По инициативе Мирзо-Улугбекского райсовета НДПУ Узбекистана во Дворце культуры Ташкентского тракторного завода состоялась встреча, посвященная Году здорового поколения. В ней приняли участие партийные активисты района, женщины-руководители предприятий и учреждений, родители.

Открыла встречу секретарь партийной организации завода Надежда Липоткина. С приветственным словом к собравшимся обратился второй секретарь Ташкентского городского совета НДПУ Узбекистана Виктор Медведев, который особо отметил большую роль женщин в обществе, в воспитании подрастающего поколения.

О том, что надо сделать, чтобы юное поколение росло нравственно и физически здоровым, говорили в своих выступлениях первый секретарь Мирзо-Улугбекского райсовета партии Раёно Саттарова, главный врач поликлиники №9 Турсунной Каттаходжаева, главный специалист райздрава Эстер Арабаева, главный врач центральной поликлиники Холмид Зохидова, главный врач детского костно-туберкулезного санатория Азиза Турсунова.

Вопросам трудоустройства и оздоровления женщин были посвящены выступления заме-

стителя председателя женсовета района Озоды Закировой, председателя Ассоциации деловых женщин Узбекистана Дилдоры Алимбековой, заместителя директора тракторного завода Галины Коробко. Выступавшие подчеркивали важность и актуальность задач, которые стоят перед партийными и женскими организациями в связи с объявлением нынешнего года Годом здорового поколения.

Для участников встречи был дан концерт коллективов детской художественной самодеятельности завода. Причем каждый из номеров был посвящен женщинам, завоевавшим большой авторитет и уважение своим самоотверженным трудом. Много теплых слов прозвучало в этот день в адрес рабочей заводы, председателя женсовета махалли имени А. Юннатий Екутхон Маърифжановой, директора частной фирмы «Салиха» Салихи Нишановой, директора акционерного предприятия «Шарк гули» Саиды Ганиевой, директора Ташкентской картонажной фабрики Сании Ибрагимовой, главного врача детской больницы Ирины Савельевой, главного врача республиканского центра «Мать и дитя» Малики Зияевой, директора объединения «Узбекрас» Юлдуз Исмаиловой, заведующей детским садом №456 Мастуры Иноятовой.

Соб. инф.

Ҳурматли ишбилармон  
ва тадбиркор жаноблар!

Республика кўчас мулк биржасининг  
Тошкент вилояти филиали  
Сиз азизларни 2000 йил 3, 10, 17, 21, 28 май ва 7, 14,  
21, 28 июнь кунлари соат 10.00 да ўтказиладиган  
навбатдаги  
АУКЦИОН САВДОЛАРГА ТАКЛИФ ЭТАДИ.  
17 майда савдога қуйидагилар қўйилади:

1. Зангиота туманида жойлашган «Тошнефтегазқурилиш» ОТАЖа қарашли базаси ишлатилмаган бино-иншоотлар, бошланғич нархи — 5700000 сўм (ер майдони бу бошланғич нархига кирмайди).
2. Чиноз тумани «Чинол» АЖ га қарашли «ГАЗ-2411», д/р 11АБ371, бошланғич нархи — 117000 сўм.
3. Бўка шаҳри ҳокимиятига қарашли «Газ-2410», д/р 02-26 ТШВ, бошланғич нархи — 76000 сўм.
4. «Газ-3102», д/р 11АЕ185, бошланғич нархи — 76000 сўм.
5. «Уаз-469Б» д/р 28-38 ТША, бошланғич нархи — 64000 сўм.
6. Янги-Ангрен АТКга қарашли «Камаз-5511», д/р 11АД470, бошланғич нархи — 156000 сўм.
7. Ангрен шаҳри «Уйжойжамгармабанк» бўлимига қарашли «Газ-24» д/р 14-75 ТНО, бошланғич нархи — 80000 сўм.
8. Зангиота АТКга қарашли «ГАЗ-2401», д/р 52-20 ТША, бошланғич нархи — 51000 сўм.
9. Тошкент вилояти ДСБага қарашли «ЗА3-968», д/р 13-16 ТША, бошланғич нархи — 23000 сўм.
10. Ангрен шаҳри «Узбекрезинатехника» АЖ га қарашли «Газ-3102», д/р 11АА908, бошланғич нархи — 295000 сўм.
11. Оққўрғон тумани «Мафтуна» АЖ га қарашли «УАЗ-3303», д/р 35-82 ТШС, бошланғич нархи — 80000 сўм.
12. Ангрен Тиббиёт билим юртига қарашли «М-21401», д/р 18-83 ТШС, бошланғич нархи — 109000 сўм.
13. Ангрен ҲТБ га қарашли «М-21412», д/р 94-72 ТША, бошланғич нархи — 156000 сўм.
14. «М-426» д/р 83-37 ТШГ, бошланғич нархи — 78000 сўм.
15. Банкрот деб эълон қилинган Уртачирчиқ туманидаги «МПК-22» корхонасининг авария ҳолатидаги «Тико» автомашинаси, бошланғич нархи — 450000 сўм.

28 майда савдога қуйидагилар қўйилади:

1. Юқори Чирчиқ тумани Ийк-ота ж/хда жойлашган сатхи 400 кв.м бўлган 16 та ер майдонлари. Ҳар бир ер майдонининг бошланғич нархи — 23200 сўм.
2. Оҳангарон шаҳри Юсулов кўчасида жойлашган 215 кв.м 1 та ер майдони, бошланғич нархи — 64221 сўм.

Аввалги савдоларда сотилмай қолган иншоотлар, автотранспортлар ва ер майдонлари ана шу савдоларга қўйилиши мумкин.

МАНЗИЛИМИЗ: Тошкент шаҳар, Хоразм кўчаси, 51-уй, 3-қават, 9-хона. Тел.: 133-28-52, факс: 133-49-31.

## ПОКУПАТЕЛЯМ НА ВЫБОР

Итоги торгов за минувшую неделю на Республиканской бирже недвижимости

торги продано 153 объекта на 73 миллиона 957 тысяч сумов. Объекты, проданные на аукционных торгах, составили 58 процентов по количеству и 29,9 процента по сумме продаж от общего числа проданных объектов.

За минувшую неделю Сырдарьинский областной филиал достиг высоких показателей по количеству реализованных объектов. В этом филиале продано 65 объектов на 21 миллион 279 тысяч сумов. А по сумме продаж наивысших показателей достиг Самаркандский областной филиал — там продано 20 объектов на 23 миллиона 688 тысяч сумов. За этот период в Джизакском областном филиале продано 57 объектов на 20 миллионов 713 тысяч сумов, Ферганском областном филиале продано 31 объект на 13 миллионов 397 тысяч сумов, Наманганском областном филиале продано 58 объектов на 12 миллионов 263 тысячи сумов, Хорезмском областном филиале продано 43 объекта на 7 миллионов 579 тысяч сумов, Навоийском областном филиале продано 38 объектов на 2 миллиона 883 тысячи сумов.

На прошлой неделе повышение продажной цены по сравнению с первоначальной ценой объектов, проданных на бирже, в среднем составило 1,11 раза, на аукционных торгах — 1,47 раза.

## ЕСЛИ ХОТИТЕ БЫТЬ ЗДОРОВЫМ!

В институте медицинской реабилитации и физической терапии им. Н.А.Семашко функционирует амбулаторный центр по диагностике и лечению следующих заболеваний:

1. Гипертонической болезни
2. Ишемической болезни сердца
3. Ревматизма
4. Болезней бронхо-легочной системы
5. Болезней нервной системы
6. Болезней суставов и позвоночника
7. Болезней желудочно-кишечного тракта
8. Болезней печени, поджелудочной железы и желчного пузыря
9. Гинекологических заболеваний
10. ЛОР болезней
11. Стоматологии.

С использованием современных методов диагностики:

1. Эхокардиография (УЗИ сердца)
2. УЗИ печени, желчного пузыря, почек, матки, придатков, предстательной железы, определение беременности
3. Велоэргометрия
4. РЭЭнцефалография
5. ЭЭЭнцефалография
6. Гастрофиброскопия
7. РЭОвазография
8. Клинические и биохимические методы исследования
9. Ректороманоскопия.

Адрес: г. Ташкент, 700084, ул. Хуршида, 4 (ориентир Узэкспцентр, бывш. ВДНХ, автобусы №№ 10, 85, 88, троллейбус № 24). Тел.: 34-30-59, 34-15-64.

## Вношу предложение

КТО НАУЧИТ  
БИЗНЕСМЕНА?

Подготовка кадров для среднего и малого бизнеса в системе образования Узбекистана

Сейчас система образования в Узбекистане включает: дошкольное образование; школьное образование: начальное (1-4 классы), общее среднее (5-9 классы); среднее специальное профессиональное образование в академических лицеях и профессиональных колледжах (3 года); высшее образование: бакалавриат (4 года), магистратура (2 года); послевузовское образование: аспирантура (3 года); докторантура (3 года).

Думаю, система образования должна стимулировать стремление учащихся к непрерывному повышению уровня и качества знаний, эффективному применению их на производстве. Кроме того, с ускорением научно-технического прогресса постоянно растет потребность в приобретении знаний на более высоких образовательных уровнях.

В связи с этим считаю, что в системе образования Узбекистана следует теснее увязать этапы среднеспециального и высшего образования, обеспечить преемственность между ними, приспособить систему среднего специального профессионального образования к изменяющемуся спросу на кадры со стороны производства.

Дело в том, что профессиональные колледжи и академические лицеи в ближайшей перспективе станут образовательными ячейками, численность выпускников которых будет существенно превышать вузовские возможности приема абитуриентов.

Выпускники колледжей и академических лицеев с течением времени будут нуждаться в повышении уровня знаний по мере роста профессионального уровня, а также с возможным изменением места и рода работы.

К примеру, сейчас ощущается потребность в специалистах в сфере малого и среднего бизнеса, находящегося в процессе становления. Напомним: в развитых странах 80 процентов от общего валового продукта приходится на долю малых и средних предприятий. Значит, система образования должна гибко реагировать на потребности экономики.

В связи с этим предлагаю в профессиональных колледжах ввести дополнительное профессиональное обучение со сроками 1,5 и 2 года на базе профколледжеского и академическо-лицейского образования по специальному учебному плану с присвоением выпускникам звания бакалавра 1-й степени (младшего инженера). Этот уровень обучения будет находиться между средним специальным профессиональным и вузовским образованием. Дополнительное обучение будет представлять собой углубление теоретических знаний и профессиональной подготовки в соответствии с запросами производства.

Дополнительное обучение может быть очное и заочное; государственно-грантное и платно-контрактное с ипотечной аттестацией в порядке экстерната.

Таким образом, используя базу профессиональных колледжей, удастся без существенных финансовых вложений оперативно обеспечивать производство специалистами в области малого и среднего бизнеса и увеличить число студентов вузов с высокой профессиональной подготовкой.

**С. КАСЫМОВ,**  
профессор,  
директор Ташкентского  
экономического  
профессионального  
колледжа

## В ПОИСКАХ ВОДЫ

Западно-узбекистанская экспедиция предприятия «Узбекгидрогеология» ведет поиск источников питьевой воды в Бухарской и Навоийской областях.

Недавно она обнаружила большие запасы такой воды в

местечке Дамходжи. Сейчас там построен межобластной скважинный водозбор и начата эксплуатация его первой очереди.

Наш корр.  
Бухарская обл.

## Зарубежный калейдоскоп

## ПО УСАМ ТЕКЛО...

Британские специалисты в области питания не советуют любителям пива носить пыльные усы.

Как показали исследования, драгоценная пена вместо того, чтобы попадать в желудок, оседает на волосах, а это сказывается на кошелеке гуляки, который вынужден покупать лишнюю порцию. Подсчитано, что за год 100 тысяч выпивох теряют 680 тысяч долларов на той самой пене в услах.

ДАВАЙТЕ  
УЛЫБАТЬСЯ

Необычная школа открылась на днях в Токио.

Здесь бизнесмены начали учиться улыбаться. Казалось бы, японцы и так прекрасно это умеют. Однако традиции требуют развития. В программу стоящего 500 долларов курса входит методика правильного дыхания, благодаря которому улыбка будет казаться более искренней и сердечной, а также комплекс смеховой гимнастики, способствующей выделению токсинов из организма.

ОЧЕНЬ БОЛЬШОЙ  
РЕБЕНОК

Весьма крупный малыш появился на свет в Аргентине.

Его мама — 37-летняя аргентинка Лилиана Маза. Извлечь малыша пришлось при помощи кесарева сечения — ведь он при росте 57 сантиметров весил 7,5 килограмма. Теперь ребенок может попасть в Книгу рекордов Гиннесса, поскольку обычно новорожденные весят в среднем 3,5 килограмма.

УЧАТ ПИТЬ  
ПРАВИЛЬНО

А вот справиться с любителями спиртного поможет другой метод.

Французские производители вина предложили ввести в школьную программу новый предмет — искусство питья. Президент Национального винного союза Дени Вердье уверяет: «Человек, умеющий почувствовать вкус вина и наслаждаться его ароматом, никогда не станет алкоголиком».

По материалам печати  
подготовила А.Перченко



Столицы мира. Прага.



# БЕСПЛАТНЫЕ ПУТЕВКИ — ДЕТЯМ КАРАКАЛПАКСТАНА

В Ташкентском городском совете профсоюзов нашему корреспонденту сообщили, что нынешним летом будут работать свыше шестидесяти оздоровительных лагерей, из них

23 санаторного типа. В них в общей сложности в дни школьных каникул смогут отдохнуть не менее 50 тысяч детей.

Предприятия «Узэлектроаппарат», «Фотон», госассоциация «Ташгорпасстранс» и ряд других, располагающие лагерями в живописной предгорной местности Бостанлыкского района, решили предоставить 2500 бесплатных путевок

школьникам Каракалпакстана из районов со сложной экологической обстановкой. Транспортные расходы, связанные с поездкой, возмрут на себя профсоюзные организации.

**Наш корр.**

родах, а недавно вернулся с гастролей по Германии. Лауреатом многих фестивалей стал хореографический ансамбль «Истиклол». Наши самодельные артисты по праву могут гордиться тем, что знакомят зрителей разных стран с узбекской классикой и современным искусством.

## ПРАЗДНИК ВО ДВОРЦЕ

В общегородской праздник вылилось отмечаемое в Навои десятилетие Дворца культуры объединения «Навоизаот». Дворец стал центром культурной жизни, излюбленным местом отдыха не только для тружеников пред-

приятия, но и всех горожан. Празднование юбилея Дворца культуры вышло далеко за границы предпринятия и даже города, — сказал корреспонденту НИА «Туркистон-пресс» заместитель хокима города И.Исмаилов. —

Художественные коллективы, выросшие в стенах этого замечательного центра культуры, известны во многих странах мира. Например, хорой коллектив, носящий звание академического, с успехом выступал во многих го-



Бабушке по секрету...

Фото В.ЛАНОВА

## Спортивная хроника

### ПОЕДУТ НА ЧЕМПИОНАТ МИРА

В турецком городе Анталия прошел международный турнир по вольной борьбе среди юношей, в котором приняли участие более 150 спортсменов из 28 стран.

Сенсационную победу одержали юные узбекистанцы Музафар Абдурахманов и Заир Азимов, ставшие победителями в своих весовых категориях и завоевавшие путевки на первенство мира, которое состоится в августе во Франции.

### СОРЕВНУЮТСЯ ПАЛВАНЫ

В Нукусе состоялись международные соревнования по курашу, посвященные памяти двенадцатикратного чемпиона Узбекистана Сапар-палвана Шамуратова.

150 сильнейших борцов, прибывших из стран Центральной Азии, соревновались в течение 12 дней. Победителями в своих категориях стали каракалпакские палваны Кудрат Ахмедов и Джумабай Кюнояр, бухарец Абдулла Саидов, самаркандец Рустам Отаев.

А звание абсолютного чемпиона международного турнира и главного приза — автомашины «ВАЗ-2606» был удостоен каракалпакский палван Мурад Отаниязов.

Вручая награды победителям, Председатель Жогаргы Кенгеса Республики Каракалпакстан Т.Камолов пожелал спортсменам новых успехов в распространении по всему миру славы узбекского кураша.

### СИЛЬНЕЙШИЕ НА КОНТИНЕНТЕ

Великолепным результатом завершили наши борцы вольного стиля свое выступление на XIV чемпионате Азии в китайском городе Гулине. Завоевав пять золотых, две серебряные и бронзовую медали, то есть всем составом взойдя на пьедестал почета, подопечные М.Рузиева доказали, что их прошлогодний ташкентский успех не был обусловлен помощью родных стен, а наша команда действительно является сильнейшей на континенте.

Чемпионами Азии стали Рамиль Исламов, Игорь Купеев, Руслан Хинчагов, Расул Катини-захор и Артур Таймазов. Серебро у Дамира Захардинова и Сослана Фраева, бронза — у Ахтима Ачилова.

Обремененные титулами и медалями атлеты вернулись домой, чтобы продолжить подготовку к Сиднею, а президент Ассоциации спортивной борьбы Узбекистана А.Рузиев прямо из Китая отправился в Сеул. Туда же прибыли наши борцы греко-римского стиля — их континен-

тальный чемпионат пройдет с 5 по 7 мая. В команде К.Фаткуллина в порядке весовых категорий выступают Шамсиддин Худайбердыев, Дильшод Арипов, Баходир Курбанов, Руслан Биктяков, Евгений Ерофайлов, Юрий Витт, Алексей Чеглаков и Шухрат Садиев.

### В СБОРНОЙ ЗВЕЗД РОССИИ — УЗБЕКИСТАНЦЕ

По примеру NBA матч звезд баскетбола «Востока» и «Запада» стали традиционными и в России. В Казани состоялось очередное баскетбольное шоу, в котором были конкурсы трехочковых бросков и бросков сверху, но главным событием стал сам матч, закончившийся победой «Запада» со счетом 122:111.

Для узбекистанцев этот матч особо примечателен тем, что главный тренер сборной «Востока» прославленный Сергей Белов, собравший в свое время как игрок все титулы мирового любительского баскетбола, приехал в свою команду легионера из Узбекистана Александра Чернова, выступающего за новосибирский «Локомотив».

Наш 30-летний земляк, кстати, собрал довольно приличное число голосов в опросе читателей газеты «Спорт-экспресс», на основе которого формировались стартовые пятерки, — 73, пятый результат среди защитников на Востоке. И Александр не разочаровал центральные баскетбольного искусства своей игрой.

### ПЕРВАЯ УНИВЕРСИАДА

В Намангане, где с 24 мая по 1 июня пройдет первая Республика студентская универсиада, состоялось выездное заседание оргкомитета по подготовке и проведению студенческого праздника спорта.

Целью выездного заседания стала проверка готовности спортивных объектов Намангана и области к предстоящей универсиаде.

В санаториях «Чартак» и «Гулшан», в которых будет размещена олимпийская деревня, способная принять 1440 участников универсиады, заканчиваются благоустроительные работы.

Большая работа по благоустройству проделана в спорткомплексах Наманганского университета и Наманганского инженерного института.

Специальная рабочая группа, в состав которой вошли ведущие специалисты Министерства по делам культуры, завершает работу над сценарием открытия и закрытия спортивного праздника. Первая Республика студентская универсиада должна остаться в истории спорта не только своими рекордами, но и высоким организационным и культурным уровнем.

## МОЙ ДРУГ — Д'АРТАНЬЯН

Недавно был я на тренировке моего друга Шерали Насырова в республиканском училище олимпийского резерва. В свои неполные 17 лет он в марте нынешнего года стал вторым призером первенства Узбекистана среди взрослых.

А пришел он в большой спорт в Андижане в 1993 году. Его первым тренером стал опытный воспитатель Борис Сергеевич Сосинов. Первый крупный успех пришел к Шерали через 3 года, когда он

занял первое место среди юношей на первенстве страны. Затем было немало других ярких достижений. За всеми фехтовальными успехами Насырова стоит огромный труд, целеустремленность, воля и, как сказал, олимпийский друг, мой друг Шерали, что называется, «шпаклист от бога».

А еще Шерали хороший сын у матери и заботливый опекун своих младших братьев и сестры. Отец его умер, когда мы учились в 6 классе. Мать — мудрая и стойкая

женщина часто говорила: — Если половина суток — ночь, то половина суток — день. Наступит время, когда я вас поставлю на ноги, и все невзгоды будут позади.

Преодолевав трудности жизни, Шерали закалил характер, воспитал в себе бойцовские качества. Усердие и трудолюбие дали добрые всходы.

Шерали мне говорил, что мечтает поступить в военное училище. Желаю ему в этом успеха!

**Мурад АХМЕДОВ,**  
ученик 11 класса  
ташкентской школы № 88

## Хозяйке на заметку

Шпинат, салат, щавель... Появление в изобилии всякой зелени свидетельствует: весна в разгаре. Эта зелень очень полезна, она богата витаминами, обладает целебными и диетическими свойствами. Советуем приготовить вот такие блюда:

## ВЕСЕННЯЯ ЗЕЛЕНЬ

### ЗАКУСКА ПО-ОГОРОДНИЧЬИ

Салат (100 г) и щавель (100 г) переберите, хорошо промойте. Отварите в подсоленной воде салат и нарежьте соломкой. Смешайте с припущенным в масле щавелем, тоже нарезанным соломкой, посолите и залейте сливками (3 стол. ложки). Полученную массу выложите на сковороду, смазанную маслом, залейте яйцами (4-5 штук), запеките. Подавайте в горячем виде.

### САЛАТ

Листья зеленого салата (300 г) переберите, промойте в большом количестве воды, нарежьте, уложите в салатницу, поливая каждый слой заправкой. Для ее приготовления чеснок (3-4 зубка) разотрите с солью и сахаром (по половине чайной ложки соли и сахара), влейте уксус (1 стол. ложка), растительное масло (1 стол. ложка) и 2-3 стол. ложки кипяченой холодной воды. Салат подержите в холодильнике 20-30 минут, а затем подавайте.

### ЗЕЛЕННЫЕ ШИ

В кипящий бульон положите нарезанный кубиками картофель (250 г) и варите 12-15 минут, затем добавьте пассерованный лук (одна луковица), хорошо промытый и нашинкованный щавель (300-400 г), соль, перец горошком, лавровый лист. Доведите до готовности. Подавая, положите в каждую тарелку покрывшую половину сваренного вкрутую яйца, сметану, мелко нарезан-

ные зеленый лук, петрушку, укроп.

### БУЛЬОН С КЛЕЦКАМИ

Шпинат (100 г) переберите, промойте и отварите в крутом подсоленном кипятке, протрите сквозь горячим. Муку (3 стол. ложки) и 2 яйца разотрите до получения жидкого теста, смешайте со шпинатом. В кастрюле вскипятите бульон и опустите туда чайной ложкой маленькие клецки. Когда они всплывут, разложите по тарелкам, залейте бульоном и посыпьте мелко нарезанной зеленью.

### ПУДИНГ ИЗ ШПИНАТА

Листья шпината (150 г) отварите в кипящей подсоленной воде, откиньте на дуршлаг и протрите сквозь сито. Белый черствый хлеб без корок (45 г) нарежьте мелкими кубиками, залейте горячим молоком (50 г), добавьте шпинат и перемешайте. Добавьте растертый с сахаром (15 г) яичный желток, растопленное сливочное масло (15 г), немного измельченной цедры лимона, хорошо вымешайте, затем введите взбитый в густую пену яичный белок. Массу выложите в смазанную маслом и посыпанную молотыми сухарями форму, наполнив ее не более чем на две трети высоты. Форму накройте крышкой. Варите на водяной бане около часа. Готовый пудинг выложите из формы и подавайте с соусом из фруктов или со сметаной.

## СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

Болят суставы — больше плавайте и постарайтесь избежать травм.

Скелет человека — основа и опора всего организма. А передвигаться и приводить движения мы можем благодаря слаженной работе суставов и мышц. Поэтому при неладах с ними доминирует не только боль, но и ощущение бессилия. Если тяжело нагнуться, что-то поднять, сжать руку, согнуть ногу — настроение отнюдь не повышается.

**Артрозы.** Проблемы с суставами — довольно распространенное явление. У молодых чаще такие неприятности возникают после какого-либо инфекционного заболевания. При этом сами суставы могут изменяться — опухать и краснеть, быть горячими на ощупь; прикосновение к ним вызывает боль, а движения бывают затруднены. Такое заболевание называется реактивным артритом, он не опасен и легко вылечивается.

Иногда внутри сустава может скопиться жидкость, и если ее много, врач делает пункцию (прокол) или возьмет на анализ. В преклонном возрасте суставы беспокоят в основном из-за неправильного обмена веществ, как при подагре, или в связи с возрастными изменениями костной и хрящевой тканей, как при остеохондрозе. Наиболее тяжелое поражение суставов возникает при ревматоидном артрите. Правда, это заболевание встречается редко.

**Сустав** — довольно тонкое и точное устройство, и при помощи его трудно вводить и выводить его работу, нужно избегать травм, особенно людям, занимающимся спортом. Если спортивные упражнения не исключают падения, надевайте специальные наколенники и налокотники.

**Профилактика.** Чтобы не было проблем с суставами в будущем, не забывайте давать им необходимые нагрузки и разгрузки. В этом случае полезно плавание.

Помните о правильном питании и поддержании нормального веса. Ведь лишние килограммы буквально давят на суставы.

— Папа, я устал нести сестричку. Лучше я возьму у тебя сумку с бутылками.  
— Ты что? А вдруг уронишь?  
Рыболов хвастает перед приятелями:  
— На днях я поймал щуку — вот как моя рука!  
— Брось заливать! Таких волосатых щук не бьют.

— Ты знаешь, моя жена умеет отлично говорить.  
— Моя тоже. Только я не умею это есть.

Профессор-микробиолог говорит жене:  
— Я пригласил тебе к празднику чудесный сюрприз — я решил назвать твоим именем открытый мной микроб.  
Малыш, увидев в зоопарке

## А ПЕСНИ ЗВУЧАТ...

Как важно оставить добрый след на земле, благодарную память в душах людских.

Это удается многим талантливым людям. В их числе и певец Вячеслав Мун, чей памяти был посвящен недавно благотворительный концерт. Его организовали друзья и поклонники певца, спонсоры, посея семена Добра и Милосердия в сердцах зрителей. Многие из них, я уверен, ушли с концерта, став чуточку добрее. Ведь в зале царила атмосфера дружелюбия и понимания.

Талант Вячеслава Муна был многогранен, он сочетал в себе дар актера и народного певца. Об этом ярко напомнил весь концерт, в финале которого выступил и сын Вячеслава Мун, показав, что он достойно принял творческую эстафету от своего именитого отца.

Эту эстафету готов подхватить наш Благотворительный центр дружбы, знакомств и семьи «Благо», основная цель которого помочь людям найти друзей, способствовать зарождению новых счастливых семей на благо обществу и государству. Мы намерены проводить всевозможные выставки, конкурсы, концерты, посеще-

ствовать в том, чтобы все желающие смогли проявить свои возможности. Надеемся, что такие благотворительные мероприятия не останутся без внимания общественности, печати, радио и телевидения. Мудро замечено, что человек будет только тогда уважать культуру других народов, интересоваться ею, когда он бережно чтит культуру своего народа, помнит обычаи и традиции предков. И мы всегда должны помнить, что корни наши в народе, отсюда питается духовная сущность каждого из нас — всех, живущих на этой щедрой и гостеприимной узбекской земле, которая для многих стала вторым родным домом.

Как можем мы не любить эту землю! Все тепло своей души, все силы отдадим тому, чтобы наша молодая республика становилась год от года краше и сильнее, помня о том, что государство — наш дом, и нам наполнять его Добром!

**Градин Л.И.,**  
президент Благотворительного центра дружбы, знакомств и семьи «Благо»

## ПОДАРОК С СЕКРЕТОМ

Цветы поведают о чувствах

Иногда так хочется выразить свои чувства словами. Но, к сожалению, это не всегда получается гладко и красиво.

Как же поступить в такой ситуации? Оказывается, все очень просто — вам на помощь придет язык цветов. Например, алая роза поведают вашей избраннице о горячей любви. А вот нарциссы, тюльпаны и розы желтого цвета, а также гладиолусы, подаренные любимой или любимому, пре-

дупреждают: «Я ревную». Ландыши и анютины глазки скажут о том, что чувства еще не так глубоки, как хотелось бы. Фрезия и гербера — знак признания и преклонения, гиацинт — это страдание, экзотическая орхидея — страсть.

Если хотите сказать: «Мне с тобой очень хорошо», — подарите яркие тюльпаны, но не желтые. Крокусы, фиалки и лилии означают: «Я счастлив, что встретил тебя».

## С миру по шутке

Один джентльмен обращается к другому:  
— Сэр, вы умеете плавать?  
— Нет, сэр.  
— И я не умею. Но мы же не кричим об этом на весь Лондон.

— Наконец-то будильник меня разбудил.  
— Каким образом?  
— Жена стукнула им меня по голове.

У бизнесмена спрашивают:  
— Это правда, что ваш кассир сбегал вместе с деньгами и вашей дочерью?  
— Да, но в записке он обещал честно все вернуть. Дочь он уже прислал мне обратно.

Два джентльмена стоят на Лондонском мосту и слышат снизу крики:  
— Спасите, помогите, я не умею плавать!



## Кроссворд

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 1. Пресноводная рыба семейства карповых. 5. Ветхий домашний скот. 8. Русский художник, автор картины «Запорожцы». 9. Столица Болгарии. 12. Рукают нога. 14. Химический элемент. 16. Младшая фигура в ирландских картах. 18. Двухколесная повозка. 21. Перелетная птица, вестник весны. 22. Задвижка для заправки створки окон. 23. Музыкальный жанр. 24. Река в Красноярском крае Российской Федерации. 26. Узбекский поэт XIV века, автор поэмы «Хосров и Ширин». 28. Единица измерения, применяемая в обувном производстве. 30. Басня И.А. Крылова. 31. Подать с населения в Древней Руси. 32. Крупный олень с большими рогами. 34. Недостаток времени на обдумывание ходов в шахматной партии. 36. Хищный пушной зверек из семейства куньи. 38. Однолетнее огородное растение, употребляемое в сыром виде как пряная приправа к пище. 39. Железная подставка для котла, применяемая при варке пищи на открытом огне. 41. Дорожная насыпь, путь. 42. Шельф, любящий порисоваться, пустой человек.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 2. Французский писатель, автор романа «Денги». 3. Русский художник, автор картины «Утро стрелецкой казни». 4. Поверенный по судебным делам. 6. Река в Италии. 7. Столица Латвии. 10. Звуковая окраска, характерная для какавого голоса или музыкального инструмента. 11. В древнегреческой мифологии многоголовая змея. 13. Трагедия Дж. Байрона. 14. Река во Франции. 15. Подвижная часть шлема, опускаемая на лицо для защиты от удара. 17. Успех, удача. 19. Наркотическое вещество. 20. Положение, истинность которого должна быть доказана. 25. Полярная лисица. 27. Знакомство, связи, которые используются в личных интересах. 28. Основатель таток от сжигания твердого топлива. 29. Детский головной убор. 32. Речь действующего лица в пьесе. 33. Город в Италии. 35. Марка легкового автомобиля, выпускаемого в Узбекистане. 37. Драгоценный камень. 40. Испанский народный танец.

Составил Владимир ТЮРИКОВ

## ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, опубликованный в № 16

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 4. Коробка. 9. Тройник. 10. Косушка. 12. Асака. 13. Костер. 14. Арника. 15. Гроза. 17. Коленкор. 18. Турецкий. 19. Изерлон. 26. Материал. 28. Инверсия. 29. Орхон. 30. Шкурка. 31. Италия. 32. «Бонинг». 34. Загадка. 35. Искрики. 36. Поводок.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Лодка. 2. Поплавок. 3. Сука. 5. Портрет. 6. Антракт. 7. Эскадра. 8. Пшеница. 9. Твоорг. 11. Алкун. 15. Грузило. 16. Атропин. 20. Кавказ. 21. Севрига. 22. Миранда. 23. Двойник. 24. Арнасай. 25. Бикини. 27. Иктиолог. 32. Багор. 33. Гихор.

Ташкентский городской муниципальный биржевой центр проводит 26 мая и 9 июня 2000 года в 10 часов аукционные торги.

На торги выставляются: Автотранспортные средства, принадлежащие:  
1. Мирзо-Улугбекскому отделению «Народного банка» г.Ташкента:  
— автомобиль УАЗ-31514, гос. № 10 АД 041, стартовая цена 924726 сумов.  
2. Сабир-Рахимовскому отделению «Народного банка» г.Ташкента:  
— автомобиль УАЗ-31514, гос. №1606 ТНД, стартовая цена 924549 сумов.  
3. Арендному предприятию «Юнидмедсервис», расположенному в М.Улугбекском районе, ул. Буюк Ипак Йули:  
— автомобиль УАЗ-3962-01, гос. №5678 ТНН, стартовая цена 163637 сумов.  
4. КМТС ТашПЕТ, расположенному в А.Икрамовском районе, промзона-2:  
— автомобиль ГАЗ-2410, гос. № 3582 ТНД, стартовая цена 226655 сумов.

5. Земельные участки под индивидуальное жилищное строительство, передаваемые в пожизненно-наследуемое владение граждан, площадью 400,0 кв.м, расположенные на массиве Жарарик Шайхонтохурского района, стартовая цена одного земельного участка 511123 сума; на массиве Сергели-14 «а» Сергелийского района — стартовая цена одного земельного участка 269339 сумов. 2 июня 2000 года в 11 часов в здании Акмаль-Икрамовского хокимията г. Ташкента состоится аукцион по реализации земельных участков, расположенных на пересечении улиц Х.Саидова и А.Ташходжаева, стартовая цена одного участка 411123 сума. Прием заявок на участие в аукционе по земельным участкам прекращается за трое суток до начала проведения аукциона.  
6. Объекты недвижимости и имущество предприятий, имеющих задолженность перед бюджетом.  
Спешите, это ваш шанс!  
Наш адрес: г.Ташкент, ул. А.Кадыри, дом 13, ком. 1.  
Телефоны для справок: 144-72-50, 144-43-77.